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підходу, що передбачає одночасне використання індивідуального аналізу найбільш значних 

дебіторів та загальних коефіцієнтів на суму решти заборгованості, сформованих на підставі 

історичних даних. 

Таким чином, галузева специфіка є ключовим детермінантом особливостей обліку 

дебіторської заборгованості за товари (роботи, послуги). Відмінності в операційних циклах, 

структурі клієнтської бази, рівні конкуренції, регуляторному середовищі та характері 

пропонованого продукту обумовлюють значну варіативність у підходах до її обліку.  
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ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА УКРАЇНИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 

Євроінтеграційний курс України визначає стратегічні засади соціально-економічного 

розвитку на найближчі десятиліття. З одного боку, Угода про асоціацію з Європейським 

Союзом створює сприятливі умови для розширення торгівлі, залучення інвестицій, 

впровадження європейських регуляторних стандартів. З іншого – відкриття внутрішніх 

ринків та реформування ключових секторів економіки супроводжуються зростанням 

системних ризиків для економічної безпеки, зокрема внаслідок зовнішнього тиску, 

політичної нестабільності та загроз воєнного характеру. 

Аналітичні спостереження за останні роки свідчать, що в рейтингу глобальної 

конкурентоспроможності (World Economic Forum) Україна займає порівняно низькі позиції, 

що пояснюється передусім слабкістю інституційної архітектури, нестабільністю 

макроекономічного середовища та обмеженістю інноваційного потенціалу. 

Фінансова система України залишається одним із найбільш уразливих сегментів 

національної економіки. Європейська інтеграція вимагає гармонізації функціонування 

банківського і страхового секторів відповідно до acquis communautaire ЄС, що, попри 

підвищення прозорості, потребує значних фінансових, людських і технологічних ресурсів. 

Після банківської кризи 2014–2016 років Національний банк України запровадив низку 

жорстких регуляторних заходів, однак рівень довіри до банківського сектору залишається 

критично низьким: частка депозитів фізичних осіб у ВВП становить близько 20% (порівняно 

з понад 50% у країнах ЄС), що вказує на потребу в не лише інституційних реформах, але й у 

стратегічному відновленні довіри до фінансових інституцій. 

Демографічні загрози та відтік трудових ресурсів – ще один структурно визначальний 

чинник. За різними оцінками, за кордоном працює понад 5 млн громадян України, значна 

частина з яких – у країнах ЄС. Це створює ризики для відтворення людського капіталу в 

таких критичних галузях, як охорона здоров’я, освіта, наука та промисловість. Водночас, 

обсяги грошових переказів трудових мігрантів стабілізують платіжний баланс (у 2023 році – 
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понад 13 млрд дол. США). Таким чином, ефективна євроінтеграційна політика повинна 

передбачати не лише стимулювання мобільності, а й створення умов для повернення 

кваліфікованих кадрів. 

Енергетична безпека залишається гострою проблемою. Попри поступове скорочення 

залежності від енергоносіїв з країн-агресорів, ще у 2022 році понад 70% імпортованого 

дизельного пального надходило з білорусі та рф. Перехід до відновлюваних джерел енергії є 

пріоритетом, однак національна частка «зеленої» енергетики становить приблизно 15%, що 

істотно поступається середньоєвропейському показнику (понад 22%). Позитивною 

тенденцією стало приєднання України до ENTSO-E у 2022 році, що заклало підвалини 

технічної інтеграції енергосистеми до європейського енергетичного простору. 

Зростання інтересу іноземних інвесторів до українських стратегічних активів формує 

як додаткові інвестиційні можливості, так і потенційні загрози економічному суверенітету. 

Зокрема, у сфері земельного ринку, ІТ та енергетики посилюється концентрація власності. У 

сільськогосподарському секторі понад 70% виробництва припадає на великі агрохолдинги. У 

цьому контексті необхідним є зміцнення спроможності антимонопольних органів задля 

захисту конкуренції та збереження економічної незалежності у відкритій економіці. 

Цифрова трансформація – важливий інструмент модернізації бізнес-середовища та 

державного управління. Успішна реалізація національного проєкту «Дія» стала прикладом 

позитивної цифрової інтеграції, що отримала схвальні оцінки з боку європейських партнерів. 

Однак цифрова трансформація вимагає одночасного посилення кібербезпеки, особливо в 

умовах гібридної війни. За даними Держспецзв’язку, у 2023 році кількість кібератак на 

державні ресурси зросла на 68%, що вимагає створення стійкої цифрової інфраструктури із 

високим рівнем інформаційного захисту. 

Отже, економічна безпека України в процесі європейської інтеграції потребує 

комплексного підходу, що базується на збалансованому поєднанні інституційних реформ, 

стратегічного планування, технологічної модернізації та збереженні критичних національних 

активів. Цільовим орієнтиром має бути не лише адаптація до стандартів ЄС, але й активне 

формування власного внеску у нову архітектуру економічної безпеки регіону Східної 

Європи. 
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